POTENCE

Objet : Validation, dimensionnement d'une piéce de la potence.

A. Mise en situation :
La potence représentée sert a déplacer jusquidn2sade charge.

e o 2 000 daN
Dy
6 200 daN
B By
6 200 daN

L’étude statique a permis de déterminer les aste@nD et B.
Le tirant 2 est sollicité a:

V Traction Flexion Torsion
A partir de ces données, cherchons le diamétepdlde de supporter ces efforts.

B. Effort normal
Faisons une coupure fictive (la section droitetiegée a x de D) entre D et B afin de faire apjiee les
efforts intérieurs.

Isolons le trongon DG(G centre de gravité de S)
- Inventaire des actions mécaniques appliquéesoagdn :

I R - 26; [ﬁ)lqzl
- Principe Fondamentale de la Statique

Di.2+Rp_.1c=0
Pas de moment.

- Résultat : La cohésion de la matiére vabo -16=—Dx-2, c’est un effort normal.

Ecriture du torseur de cohésion : 620000
{Tqu}G: 0O O
0O O e
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C. Contrainte normale o
v' Dans un premier temps, on dispose d’'un arbre deéati@ 20mm. Déterminer la contraimte
v La contrainte vaut :

—N__ 62000 —N_
0=g 7Z(10x10°9)2 =g 197N/ mn?

D. Etude des constructions. Conditions de résistanc e

Ici, le diamétre de I'arbre est a déterminer.
Le matériau utilisé est un acier dont Re=300 N/mm3.
Le coefficient de sécurité imposé est s=3.

Omaxi :%s Rpe:% N Re nd? 4N.s

duit - N < e d=
cela se reduncs S avec 4 . Cela donn Re

Application numérique dZﬁ% le diamétre minimum estt=28,09mm

E. Déformations

2 800 mm .4

— g -l .
Dyp D o B By

62000N 2804 mm . 62000N

-
-<

Le tirant s’allonge de 4 mm sous un effort de 6@N0O
Calculer l'allongement relatife :

-_2 - 0.00143
280(

Calcul de I'allongement a 21000mm.

5:% avec:=0.00143
dou: AL=143mm

F. Relation entre contraintes et déformations
L’acier utilisé est un S 308 Re = 300N/mmz. E, module d’élasticité longitudjr00 000 N/mmz2.
Calculer la déformation a Re :

o=Ez&, 5:% = 300200000 0.0015

G. Concentrations de contraintes
Déterminer I'influence du trou pour le passage’abes), a I'aide de I'abbaque. Nous assimileronsiéag
étudiée a la forme proposée en dessous.
Déterminer le coefficient de contrainte Kt, paigax aveco0=197N/mm?

Kt=1.6
(Fgo o O-maxi: O-OKt
D MI Omaxi= 197%1,6 = 315,2 N/mm2
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et

Exemple pour un type d’accident géométrique

3

Pour déterminer le coefficient de concentratiorcaletraintes K
a partir de I'abaque, il faut déterminer les rappolia et b/a

Exemple :a=20 mm ; b=60 mm ; e=10 mm ; r=5 mm.
r/a=5/20=0,25 ; b/a=60/20=3

L’abaque nous donneX1,6

5,00
AT 4,00
<£ 3,00
2,00
3

10,00

1,00

1,6 /

(=]
[+
mhv

Les abaques sont élaborés de maniére empiriquealisrs dépendent des différentes formes de petitre

des accidents géométriques.

MO4

Résistance Des Matériaux

potence corrigé (RDM).doc

Page 3 sur

B




